

# HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:  
 1 óra . . . 750 K    1 óra . . . 850 K  
 1 évre . . . 90— K    1 évre . . . 100— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208.  
 Felelős szerkesztő: Hajós József.

## A nyersanyag hiány

deára roppantul fellendült a festő-ipar. A letűnt éra vezérei lázasan festik saját cégablájukat. Vörös szin helyett a szelidebb drappot alkalmazzák s hirtelen rájöttek, hogy ők egész életükben hamisítatlan demokraták, sőt polgári demokraták voltak. Ezzel az új köntössel szeretnék drappot alkalmazzák s hirtelen rájöttek, hogy ők egész életükben hamisítatlan demokraták, sőt polgári demokraták voltak. Ezzel az új köntössel szeretnék drappot alkalmazzák s hirtelen rájöttek, hogy ők egész életükben hamisítatlan demokraták, sőt polgári demokraták voltak.

## Táviratainkból.

Paderewszky lengyel köztársasági elnök kijelentette, hogy Lengyelország nem szándékozik az egész tesczeni tartományt bekebelezni, csupán a lengyelektől lakott részeket; a danzigi kérdésről azt mondta az elnök, hogy ha a cseh-szlovákok meg akarják azon területet, amelyen három milliónál több nemet lakik, akkor a lengyeleknek is odaadhatják Danzigot, ahol csak százötvenezer német lakik.

Podgolie tábornokot, a vezérkari főnök helyettesét korlátlan megneveléssel Flaméba küldték, a tábornok már elutazott.

A szakszervezetek Glasgowban tartott kongresszusának tegnapi ülésén a vasutasok vezérének indítványára elhatározták, hogy követelményi jogok a kormánytól a szocialis követelések elismerését és az angol csapatok azonnali visszahívását Oroszországból; ha a kormány nem teljesítette ezeket a követeléseket, a szakszervezetek újabb kongresszust hívnak egybe, hogy megtárgyalják, hogy milyen módon kényszerítsék a kormányt követeléseik teljesítésére.

A bolgár békeszerződés szövegét átadták a görög s román delegációnak, amelyek tárgyalást jelentettek be bizonyos területi s gazdasági intézkedések ellen, a legfelsőbb tanács, előrelátóan hűfőn este folytatja a bolgár szerződés tárgyalását.

A bolgár s magyar békeszerződés előrelátóan október 1-én van aláírva, azután elhatározták tanácskozásukat csak 1920 elején új ismét összevenni a török kérdés s több még függőben levő kérdést érintésre.

Spanyolországban, Alicante tartományban és Olaszországban — Siennában tegnap este heves föld rengést éreztek. Siennában több ház összeomlott és sok embert temetett maga alá.

Az ukrán sajtóiroda jelenti: Ma érkezett szikratávirat szerint Denikin tábornok csapatai és ukrán csapatok között, melyeket a közép-galíciai csapatok is támogatnak, Kiew körül harcok vannak.

Párisi konferencia körökben arról értesülünk, hogy a négyes tanács elutasította a lengyeleknek Keletgaliciának Lengyel allambékebelezésére irányuló kérését. A négyes-tanács határozata szerint Keletgalícia Lengberg székgyűléssel önálló ország lesz saját országgyűléssel. Magyarország csupán arra kap mandátumot a népszövetségtől, hogy az ország adminisztrációját ellenőrizze. A közigazgatás nem csupán a lengyelek kezébe lesz, hanem az ukrán többség.

német és zsidó képviselői is részt vesznek benne Keletgalícia sorsáról népszavazás fog dönteni, melynek részleteiről még semmit sem tudnak.

A szövetségesek legfelsőbb tanácsa ma délelőtt és délután ülést tartott, amelyen a főmei kérdéssel, Szerbia ügyével s a bolgár békeszerződéssel és törökország sorsával foglalkozott. Holnapról kezdve ismét tart a legfelsőbb tanács rendszeres napi ülést.

Lloyd George, aki Párisban a békekonferencia elnökölését akarta keresztülvinni, megváltoztatta szándékát és most már a munka folytatását kívánja.

## HIREK.

— A kormány új tagjairól szóló híreszteléseknek ne higgyünk. Eideig még a részleges kormányválságról sem érkezett hivatalos értesítés.

— A kormánybiztos városunkban. Bartos János Fejér Komárom-Győr vármegyék, Székesfehérvár, Komárom és Győr városok kormánybiztosá tagnap délután városunkba érkezett. A mai nap délelőttén Lipses Lajos h. polgármesternél járt, hogy tájékoztató nyeljen a város ügyeiről. Mint értesülünk a kormánybiztos városunkban fog szökélni s valószínűleg a vármegyeházán fogunk számára lakosztályt berendezni.

Különösen érdeklődő utasok utasokot kapott a város. A városban a város közönségének szolgálatába. A választás szerencsés, mert egy tevékeny, ambiciózus munkatörtéte tett szert a város.

— A kultuszminiszter magához hívatta Gebhard László főreál isk. tanulóit, hogy megköszönje az ifjúság szervezése körül kifejtett buzgalmát. A miniszter célja: Egyszeríteni a magyar ifjúságot és intelligens keresztény társadalmat teremteni. Kéri az ifjúságot, hogy minél többen tömörüljenek a szervezetbe. A magyar ifjúságnak nemzeti, szocialis és keresztény kötelességei vannak s a kötelességek őt munkára szólítják. A miniszterrel egy angol tábornok, az angol missio tagja volt, aki megemlítette, hogy az angol iskolás fiuk már a középiskolában is szervezve vannak. A nagyobbaknak mag kötelességük a munkás gyűlésre járni és ott előadást tartani. A miniszter megbízta Gebhard Lászlót, hogy Keszthelyen és Szombathelyen az ifjúságnak előadást tartson és azt szervezze.

— Áthelyezés. Rohonczy Mór főgimnáziumi tanár Herczogfalvára ment segédlelkésznek, helyébe jött Koronczy Teofil Budapestről.

— Változások. A Siófokon állomásozó katonai hadbrócság — amint halljuk — Steiner Géza, Katona János, Fekete József, Balogh János vadiottait visszaküldte Fehérvárra. A város terrorfik Velinszky Lászlóval ott maradtak.

— Eljegyzés. Erdélyi Etuska és Horvátvári József jegyesek.

— Polgárdin folyó hó 14-én délután az Országos Egyesült Kisgazda Párt alakuló gyűlést tartott. Kitarat a csoportját Szabó István miniszter mellett.

— Jegyzőválasztás. Magyarállomáson 15-én hétfőn nagy szűkösséggel Benkő József csákerbenyi jegyzőt választották meg községi jegyzőnek.

— Tanítóképző városunkban. A losonci állami elemi iskolai tanítóképző intézet — a cseh megszállás miatt menekülői kényszerülven, az intézet igazgatója a várossal folytatott tárgyalásokat a végéig, hogy ezen tanítóképzőt Székesfehérvárra helyeztessék át. A városi köznevelési bizottság 16-án délután ülésein a legmeglegőbb érdeklődéssel, beható tárgyalás után a repülotelepet ajánlotta fel az intézet céljaira s helyének Székesfehérváron való elhelyezését biztosítsa, határozatlan kintatára, hogy a repülotelep, vagy a nevezetlentanya átmenetileg a városban letelepedjen, hogy a tanítóképző intézetbe lép.

Bejelentette önmagát. A tegnapi nap folyamán Farkas Dezső megveleji földműves megjelent Sztankovits Lajos rendőrfőkapitány előtt s kérte, hogy tartóztassa le, mert valószínűleg bűnt követelt el. Ugyanis vasárnap este nagy verekedés volt a veleji légenyek között s ő is részt vett benne. Hogy mi történt, nem tudja, csak reggel látta, hogy ruhája véres. Ezért jött Székesfehérvárra a rendőrségen jelentkezni, ne hogy az utcán, apja háza előtt csendőrök kisérjék be. A rendőrség telefonon érdeklődött az eset után a móricsendőrörsnél, ahonnan azt a vóricsendőr kapta, hogy a vasárnapi nagy verekedésnek egy halottja és négy súlyosan sebesültje van. A rendőrség Farkas Dezsőt letartóztatja s szerepe tisztázásáig fogva tartja.

Halálozások. Özv. Kovács Istvántól szül. Oszvath Katalin szérőn 69 éves korában meghalt. Teme-tése csütörtökön d. u. 3 órakor a Sár-utca 29. sz. gyászházól lesz a ref. temetőbe.

Az apró szerkesztések nagyon mosakodnak. Hogy ők jóhiszeműleg segédkeztek a diktatúrának. Hogy nem tudták, micsoda világszínház vezetik a boldogtalan országot. Hogy mind rablók és gyilkosok voltak, akik a proletárság boldogságát hirdették, de tiokban — ha kellett vérárán — lopott ékszerekkel és két pénzzel tömtek a zsebközpöt s csak addott jelre vártak, hogy szákmányukkal külföldre meneküljenek. Az íthon rekedt apró szerkesztések jóhiszeműségét nem vagyunk hajlandók elhinni. Hogy a pénz hasznát adják rajon mikor a kékpénz bevonását a pénz kizárólagos elfogadását követelővé tette, a leghárgabb ember is nem volt e tisztában azzal, hogy az intézkedés nem más, mint az ország törvényes pénzének intézményes elrblása? Nem tudta-e mindenki, hogy a fehér pénz hamisítvány? Miért nem nyomott Kun-Béla új típusú pénzt? Miért utánozta az osztrák-magyar bankét? Kicsit is gondolkozó embernek látnia kellett, hogy rablók uralkodtak rajtuk s egy pillanatig sem lett volna szabad nekik segédkezni nyujtani. A Kun Béla asszisztói most lakolnak. Ők ásták, a vermet maguknak.

A hadirokkantak, hadözvegyek és hadiárva-k szövetsége székesfehérvári fiókjának tudat alatik, hogy kérelmet a román parancsnokság teljesíti, mert méltányos. Azon hadirokkantak, hadözvegyek és hadiárva, kiknek szerkerük és lovak van, jelentkezzenek a román téparancsnokságnál birtoklapjaikkal, hogy azokat ott láttamozzák. Cserőta alezredes a helyőrség parancsnoka.

Egyes szám ára 40 fillér.

## Öntudatis keresztyény nem olvas zsidó lapot!

